

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сорокотягиной Владимеры Леонидовны**
на тему: **«Методические подходы к развитию риск-менеджмента в
управлении предприятиями»**
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Тема диссертационной работы Сорокотягиной В.Л. «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями» является весьма актуальной в настоящий момент, так как Донецкая Народная Республика находится на пути своего становления в тяжелых экономико-политических условиях, что влечет за собой возникновение большого числа различных дестабилизирующих факторов, которые негативно сказываются на деятельности предприятий всех форм собственности, осуществляющих свою финансово-хозяйственную деятельность на территории Донецкой Народной Республики.

Следует отметить, что предприятия, даже в относительно стабильных условиях, подвержены воздействию рисков факторов на их деятельность. Следовательно, в сложившихся условиях необходимо уделять большее внимание вопросам управления рисками в деятельности предприятий. Требуется организация риск-менеджмента в соответствии с вызовами внешней среды хозяйствования: постоянный мониторинг ситуации внутри предприятия, а также за его пределами, идентификация различных потенциальных рисков, анализ возникших рисков ситуаций, обеспечение антирисковых мероприятий. Кроме того, целесообразным будет использование превентивного подхода к риск-менеджменту, в отличие от фрагментарного, который утратил свою эффективность в современных реалиях, поскольку риск следует прогнозировать и предвидеть заранее, а не реагировать на него постфактум.

Автореферат диссертации Сорокотягиной Владимеры Леонидовны посвящен решению вопросов разработки теоретических основ и практических рекомендаций к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями Донецкой Народной Республики именно с позиции адекватного реагирования на рискованные события.

Вызывает особый интерес, представленный институциональный подход к риск-менеджменту предприятий, который, в отличие от существующей практики риск-менеджмента, направлен на тесную интеграцию органов

власти, образовательных учреждений и предприятий всех форм собственности.

Однако, не снижая теоретической и практической значимости выполненной работы, в качестве дискуссионных положений следует отметить:

1. На рисунке 3 автореферата (стр. 10) следует уточнить, каким именно образом предлагается организовать сотрудничество органов власти, образовательных учреждений и предприятий всех форм собственности с целью достижения положительного результата.

2. Кроме того, на рисунке 2 (стр. 9) необходимо выделить критерии, по которым выделяются экономические риски в три группы: управляемые, условно управляемые и неуправляемые.

Несмотря на указанные дискуссионные положения, диссертация Сорокотягиной Владимеры Леонидовны на тему: «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями» представляет самостоятельное и завершённое исследование на актуальную и своевременную тему, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Шевченко Мария Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (по отраслям
сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами),
профессор, декан факультета экономики и
управления АПК ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

М.Н. Шевченко

Почтовый адрес: ЛНР, 91008, город Луганск, Артемовский район, городок ЛНАУ, 1
Тел.: +38 (0642) 96-71-90
E-mail: econdekanat@mail.ru
Сайт организации: <http://lnau.su/>

